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(www.ods.cz) Stínová vláda ODS na svém prvním jednání 26. března 2026 jednala o reformě
vzdělávání a sdílených službách obcí. Přijala také usnesení stínové vlády, ve kterém vyzývá
současný kabinet, aby nerelativizoval povinné očkování.

„Ukazujeme, že jsme připraveni převzít odpovědnost a v kontrastu se 100 dny vládnutí kabinetu
chaosu, arogance a nekompetentnosti. Přicházíme s jasnou vizí pro Českou republiku a její občany,“
zhodnotil první jednání stínový premiér a předseda ODS Martin Kupka.

Jednou z priorit stínové vlády je reforma školství. Občanská demokratická strana je přesvědčena, že
současný systém vzdělávání ustrnul v devadesátých letech minulého století. Sestavila proto plán
konkrétních kroků, který zkrátí neefektivní pobyt mladých lidí ve vzdělávacím systému, propojí školy
s reálnou ekonomikou a zastaví plýtvání veřejnými penězi. „Tento plán ruší 9. třídu a přesouvá obsah
vzdělávání tam, kde dává smysl. Místo stresu z přijímaček a nejasných přechodů mezi stupni a
nepružného rozdělení vzdělávání navrhujeme jeho smysluplné rozdělení – 8 let základní školy a 2
roky nižší střední školy,“ vysvětluje stínová ministryně školství Renáta Zajíčková.

Reforma školství může státu ušetřit až 7,3 miliardy korun ročně. Tyto prostředky se investují do
kvality vzdělávání a platů učitelů. Znamenala by také, že 60 až 80 tisíc mladých lidí ročně se díky
tomu zapojí do ekonomiky o rok dříve. Veřejné rozpočty tím získají dalších 6,9 až 9,2 miliardy korun
ročně na daních a odvodech.

Druhým tématem jednání byly sdílené služby obcí. „Sdílené služby dávají smysl tam, kde jednotlivá
obec nemá kapacitu nebo odborníky. Tento koncept už probíhá 10 let v Kraji Vysočina a aktuálně
také v Ostravě. Sdílené služby jednak zachovají samosprávu a zároveň přinesou úspory a
profesionalizaci,“ přiblížil stínový ministr pro místní rozvoj Radim Ivan. Sdílenými službami je
myšlena například správa školských budov, administrativa, ale také personalistika, účetnictví nebo
územní plánování. Pro ODS je důležité, aby byl tento koncept založený na dobrovolnosti. Platí, že
ODS chce podpořit spolupráci obcí, nikoliv nařizovat jejich slučování.

Stínová vláda ODS se dnes vyjádřila také k aktuálním tématům včetně povinného očkování a přijala
usnesení, ve kterém vyzvala vládu ČR, aby neměnila Národní očkovací strategii, aby nepodléhala
tlakům antivaxerů a relativizátorů principu kolektivní ochrany, ani nevědeckým závěrům
předkládaným zástupci SPD a ezoterickým úvahám předsedy vlády ČR a aby Ministerstvo
zdravotnictví a Státní zdravotní ústav nadále aktivně a srozumitelně komunikovaly veřejnosti přínosy
očkování a průběžně reagovaly na významné dezinformace. „Usnesení pošleme datovou schránkou
na Úřad vlády, jak je pan premiér zvyklý,“ dodal předseda ODS Martin Kupka.

„Pracujeme dál a hned v úterý 31. března nás čeká výjezd do Jihočeského kraje, kde budeme jednat o
energetice a zrychlení stavebního řízení,“ přiblížil další kroky stínové vlády Martin Kupka. ⁠
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